
Dekani është autoriteti më i lartë akademik dhe përfaqësuesi i njësisë kryesore.  

 

Ai është personel akademik i kategorisë “Profesor” dhe mund të vijë nga radhët e personelit 

akademik të institucionit ose dhe jashtë tij. Dekani zgjidhet nga asambleja e personelit akademik 

të njësisë kryesore dhe studentët dhe emërohet nga rektori i UK-së. Rektori i Universitetit 

emëron drejtues të njësisë kryesore kandidatin fitues, të dalë nga zgjedhjet.  

 

Mandati i dekanit zgjat katër vjet. Ai shërben në detyrë për një mandat me të drejtë rizgjedhjeje 

vetëm një herë. Pas përfundimit të mandatit ai vazhdon të jetë anëtar i personelit të njësisë bazë 

ku kryen veprimtarinë e tij akademike.  

 

Kur vendi i dekanit mbetet i lirë, si pasojë e përfundimit të parakohshëm të mandatit për arsyet e 

paracaktuara në ligjin nr. 80/2015 "Për arsimin e lartë dhe kërkimin shkencor në institucionet e 

arsimit të lartë në Republikën e Shqipërisë" dhe në statut, rektori cakton në detyrë një nga 

zëvendësdekanët.  

 

Dekani koordinon veprimtarinë e njësive bazë dhe organeve kolegjiale të njësisë kryesore dhe 

zgjidh mosmarrëveshjet midis tyre.  

Organizon dhe mbikëqyr zhvillimin e veprimtarisë akademike dhe kërkimore shkencore në 

përputhje me planin e miratuar, si dhe ushtron kontrolle për cilësinë e mësimdhënies, kërkimit 

shkencor, projekteve, për zbatimin e kontratave të punës, si dhe çdo detyrim tjetër të marrë 

përsipër nga departamentet apo personeli i fakultetit.  

Mbikëqyr shpërndarjen e ngarkesës mësimore, si edhe respektimin e disiplinës në punë të 

personelit të njësisë kryesore.  

Miraton rregulloret e brendshme të njësive bazë në përbërje të njësisë kryesore.  

Firmos diplomat e përfundimit të studimeve universitare dhe pasuniversitare, pa patur të drejtën 

e delegimit të firmës personave të tjerë.  

Paraqet tek administratori i UK-së kërkesat për përmbushjen e nevojave akademike, 

administrative dhe financiare.  

Emëron përgjegjësit e zgjedhur të njësive bazë.  

Emëron dhe shkarkon zëvendësdekanët e njësisë kryesore, pasi merr miratimin e Dekanatit.  

I propozon rektorit për punësimin e personelit akademik, ndihmësakademik dhe administrativ, 

pas propozimeve të bëra nga njësitë bazë.  

I propozon rektorit për emërimin e personelit akademik të ftuar, që janë shpallur fitues nga 

komisionet e njësive bazë.  

Miraton anëtarët dhe kryetarët e komisioneve të provimeve të formimit dhe të mbrojtjes së 

diplomave dhe tezat e provimeve të formimit.  

I propozon rektorit masa administrative dhe disiplinore sipas rregulloreve të miratuara dhe 

akteve ligjore e nënligjore ndaj personelit deri në lirimin nga detyra dhe ndaj studentëve deri në 

përjashtimin nga institucioni.  



Vendos mbi ndërprerjen e studimeve ose pezullimin e studentëve në çdo cikël studimi, në raste të 

parashikuara në Statut dhe në rregulloren e brendshme të fakultetit.  

Ka të drejtën të informohet nga të gjitha njësitë e fakultetit për vendimet dhe masat e marra nga 

to. Në rastin kur këto vendime janë në kundërshtim me aktet ligjore e nënligjore në fuqi, Statutin 

dhe rregulloret e UK-së apo njësisë kryesore, si dhe me aktet e brendshme të institucionit, ai ka 

detyrimin të informojë rektorin.  

I propozon asamblesë akademike hapjen, mbylljen, reformimin e kurrikulave, të departamenteve 

apo të njësive të veçanta në fakultet.  

Dekani i përcjell Senatit Akademik propozimet e njësive bazë, shoqëruar me mendimet e tij.  

Dekani i propozon rektorit shkarkimin e autoritetit drejtues të njësisë bazë në rastet e kryerjes së 

veprave penale flagrante ose të shkeljeve të rënda të ligjit, të pamundësisë për të kryer detyrën 

dhe për rastet e parashikuara në Kodin e Etikës. Zëvendësuesi i drejtuesit të njësisë bazë caktohet 

nga rektori, me propozim të drejtuesit të njësisë kryesore. Rektori shpall zgjedhje të 

parakohshme brenda gjashtë muajve nga data e shkarkimit.  

Miraton kriteret e pranimit të studentëve, sipas propozimeve të departamenteve për të gjitha 

programet e studimit.  

Miraton studentët fitues të përzgjedhur nga njësitë bazë dhe i publikon ato.  

Nënshkruan marrëveshjet që njësia kryesore lidh me të tretë, vetëm pasi të marrë miratimin nga 

Senati Akademik.  

I propozon administratorit të institucionit shkarkimin e administratorit të njësisë kryesore.  

Miraton transferimin e studentëve.  

Ushtron kompetenca të tjera të parashikuara në statut dhe akte të tjera të universitetit dhe të 

fakultetit.  

 

Dekani, gjatë ushtrimit të kompetencave të tij, shprehet me anë të urdhrave dhe udhëzimeve, të 

cilat bëhen publike bazuar në ligjin nr. 9887, datë 10.03.2008, “Për mbrojtjen e të dhënave 

personale”, i ndryshuar, si dhe në ligjin nr.119/2014, datë 18.09.2014, “Për të drejtën e 

informimit”.  
 

Mandati i dekanit të zgjedhur mbaron para kohe në rastet:  

- kur dënohet me vendim gjyqësor të formës së prerë për kryerjen e një vepre penale;  

- kur jep dorëheqjen;  

- e pamundësisë për të kryer detyrën;  

- e shkeljeve të rënda të ligjit;  

- kur bëhet i paaftë nga ana fizike apo mendore për të ushtruar funksionin;  

- kur largohet nga Universiteti.  

 

Referuar Ligjit nr. 80/2015, datë 22.07.2015, “Për Arsimin e Lartë dhe Kërkimin Shkencor në 

Institucionet e Arsimit të Lartë në Republikën e Shqipërisë”, në rastet e kryerjes së veprave 

penale flagrante ose të shkeljeve të rënda të ligjit, të pamundësisë për të kryer detyrën dhe për 



rastet e parashikuara në Kodin e Etikës së UK-së, rektori i propozon ministrit përgjegjës për 

arsimin shkarkimin e dekanit. Ministri shprehet brenda një muaji. Rektori cakton njërin prej 

zëvendësve të autoritetit deri në zgjedhjen e autoritetit të ri brenda dy muajve nga data e 

shkarkimit. Rektori, menjëherë pas shkarkimit, shpall zgjedhje të parakohshme brenda gjashtë 

muajve nga data e shkarkimit. 

 

 

 


